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Wiederholungsfragen zur 1. Einheit



Fragen (1)

» Warum hat der Gesetzgeber die Ermittlung von
Steuerbemessungsgrundlagen nicht auf das uneingeschra
Maldgeblichkeitsprinzip basiert?

= Welches Problem wiirde sich bei volligem Wegfall der
Malgeblichkeit stellen?

= Wie werden bei der Uberschussermittlung nach 8 4 (3) ESt
folgende Vorgange erfasst?

= AfA
= GWG
Ausfall von Warenforderungen und Darlehensforderung en

Rickstellungen flur drohende Verluste

Disagio bei Aufnahme von Darlehen

nkte



Fragen (2)

= Welche Korrekturen sind beim Ubergang von der § 4 Abs 3 -
Ermittlung zum Betriebsvermogensvergleich notwendig?
Geben Sie vier Beispiele an!

= Wie wirden Sie die Frage der
Aktivierbarkeit/Aktivierungspflicht in folgenden Fall en
beurteilen?

= Durchfiilhrung von Verkaufsschulungen fir Auf3endienst mitarbeiter.
= Entgeltlicher Erwerb eines Patents flr die Wartung von Anlagen.

= Der Erwerber eines Unternehmens zahlt im thmen des
Gesamtkaufpreises einen Mehrbetrag fur die Ubernahm e qualifizierter
Arbeitskrafte.

= Eine Brauerei sichert sich durch einen Zuschuss fur die Einrichtung einer
Gaststatte das dinglich gesicherte Alleinlieferungs recht flr Getranke fur
die Dauer von 10 Jahren.



Fragen (3)

Gehoren folgende Vorgange zu den Anschaffungskosten e
Wirtschaftsgutes?

= Kosten fur das Fundament einer Maschine
= Makler- und Vermessungsgebuhren bei Grundstiicken
= Zinskosten fir die Finanzierung einer Maschine

ines



